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(This is a simplified special package based on focus area mathematics X in the year
2021 SSLC Examination)

■ The concept arithmetic sequence

1

1) ആദĿപദം5ഉം െപാȪവĿതĿാസം 3ഉം ആയ സമാʒരേδണി എъȪക

2) സമ̧ജɃിേകാണƴхെട േδണി േനാŉക .തീെːǲി ക̶കൾെകാȒാണ് േδണി
ͪപീകരിƹിരിŉʭത്

a) ഓേരാ പദȮിെല͆ം തീെːǲിക̶കхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
b) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാേണാ?
c) ആെണưിൽ െപാȪവĿതĿാസം എɃ?

3) a) ഒѯ͆െടЍാനȮ് 1അെΓưിൽ6വͩʭസംഖĿകൾ േδണിയായിഎъȪക
b) ഇത് സമാʒരേδണി ആേണാ?
c) ആെണưിൽ ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿാപദം ഏത് ?

4) a) 3െകാȒ് ഹരിƹാൽ2ശിϏം വͩʭസംഖĿകхെട േδണി എъȪക
b) ഈ േδണിയിെല ഏѯΖം െചറിയ ̯ʭňസംഖĿാപദം ഏത് ?

5) a) 5െʾ Ɓണിതƴേളാട് 3ńǲിയ സംഖĿകхെട േδണി എъȪക
b) ഇതി് സമാʒരേδണിയാേണാ? ആെണưിൽ െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) ഏѯΖം വലിയ ̯ʭňസംഖĿാപദം ഏത് ?

6) a) ഒѯ͆െടЍാനȮ് 1 വͩʭസംഖĿകхെട േδണി എъȪക
b) ഈ േδണിെയ മെѯാͩ തരȮിൽ എъȪക
c) ഇത് സമാʒരേδണിയാേണാ? ആെണưിൽ െപാȪവĿതĿാസെമɃ?
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7) 1
7 ,

2
7 ,

3
7 · · · എʭ േδണി പരിഗണിŉക

a) അംശƴെളΓാംഎȤൽസംഖĿകളാണ് .േചദം7ആണ് .ഇത്സമാʒരകേδണി
ആേണാ?

b) എɃമാമെȮ പദമായാണ് 1വͩʭത് ?
c) എɃാമെȮ പദമാണ് 700?
d) ഈ േδണിയിൽ എΓാ എȤൽസംഖĿകхം ഉȒാŃേമാ?

8) 7, 10,⃝, 16,⃝, 22എʭത് സമാʒരേδണിയാണ് .

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) വിǳേപായ പദƴൾ എъȪക

9) x, y, zസമാʒരേδണിയാണ് . x− y = k(z − x)ആയാൽ kഎɃ?



I
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Answers

1) 5, 8, 11, 14 · · ·

2) a) 3, 5, 7 · · ·
b) 5 − 3 = 7 − 5 = 9 − 7. െപാȪവĿതĿാസം ഉчതിനാൽ
സമാʒരേδണിയാണ്

c) െപാȪവĿതĿാസം 2

3) a) 1, 6, 11, 16, 21, 26 · · ·
b) സമാʒരേδണിയാണ് .
c) 96

4) a) 2, 5, 8, 11 · · ·
b) 101

5) a) 8, 13, 18, 23 · · ·
b) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണി . െപാȪവĿതĿാസം d = 5

c) 998

6) a) 1, 11, 21, 31 · · ·
b) പȮിെʾ ƁണിതȮിൽ നിʮം 9Ńറവായ സംഖĿകхെട േδണി
or
പȮ് െകാȒ് ഹരിƹാൽ 1ശിϏം വͩʭസംഖĿകхെട േδണി
or
പȮിെʾ Ɓണിതƴളിൽനിʮം1Ńറവായ സംഖĿകхെട േδണി

c) ഇത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ്

7) a) 2
7 −

1
7 =

1
7 ,

3
7 −

2
7 =

1
7

ആദĿപദം 1
7ഉം െപാȪവĿതĿാസം 1

7ഉം ആയ സംഖĿകхെട േδണി
b) ഏഴാംപദം x7 = 7

7 = 1.
7 മെȮ പദമാണ് 1, .

c) x700 = 700
7 = 100.

700 മെȮ പദമാണ് 100
d) അംശƴൾ 7, 14, 21, 28 · · · ആŃേ̵ാൾ 1, 2, 3 · · ·എʭീ എΓാ
എȤൽസംഖĿകхം ŦമȮിൽ പദƴളാŃʮ.

8) a) 7, 10,⃝, 16,⃝, 22സമാʒരേδണിയാണ്
d = 10− 7 = 3



IIb) 7, 10, 13 , 16, 19 , 22

9) d െപാȪവĿതĿാസമായാൽ .
y − x = d, z − x = −2d. അതിനാൽ d = k ×−2d, k = −1
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